

亚运会竞走选拔赛

山西选手温永杰夺双冠

本报讯(记者 杨尔欣)4月23日,2022年全国竞走大奖赛暨亚运会选拔赛在安徽省黄山市举行,山西队选手温永杰夺得男子20公里项目的冠军。这是温永杰在一周期内获得的第二个冠军。

此项赛事,总计设置了男、女20公里和男、女35公里4个比赛项目。每位参赛选手需要走完35公里全程,并以20公里处选手们的成绩,计算产生20公里项目的名次。

比赛开始后,温永杰不断提速,在男子组选手中一马当先。20公里完赛时,温永杰率先撞线,成绩为1小时22分17秒。在男子35公里组别比赛中,内蒙古选手许皓以2小时31分48秒夺冠。

4月17日,在杭州举行的第一场亚运会竞走选拔赛中,温永杰就是发挥最出色的运动员,当时他以39分10秒的成绩拿到了男子组10公里冠军。选手们还将于5月7日进行一场比赛。

大比分3:0浙江广厦

辽宁夺总冠军 近在咫尺



辽宁队球员韩德君上篮。

4月24日晚,CBA总决赛第三场战,辽宁男篮87比73战胜浙江广厦,在将大比分改写为3比0的同时,辽宁男篮也拿到了总决赛的赛点。

辽宁男篮其实一直是一支“慢热”的球队,在总决赛第二场,辽宁就是在一开场处于劣势的情况下,逐渐逆转比赛局势。

在本场比赛,辽宁就及时做出了调整。他们在第一节就表现得非常专注,韩德君和莫兰德的内线威力,再加上张镇麟的空接三分,辽宁一度将分差拉开到9分。广厦队则不断出现失误,送给辽宁快速反击的机会。

正是凭借着攻防两端的强硬和稳定,辽宁男篮在第一节就以20比15领先结束。

到了第二节,辽宁开始着重内线进攻,先是张镇麟为莫兰德送出助攻帮助后者完成暴扣;再是郭艾伦利用突破和韩德君上演“内外连线”,外援弗格的坚决突破也令浙江广厦难以招架。

广厦试图做出回应,但奥卡福和许钟豪都没有能够在内线造成持续的杀伤。更糟糕的是,浙江广厦在外线的命中率也并不理想。

解决了开场状态的辽宁,在上半场和广厦形成了鲜明的反差——郭艾伦

也一扫上一场的低迷,光是上半场,郭艾伦就得到了12分、2个篮板和6次助攻。

如果不是辽宁男篮在上半场的三分命中率只有14.3%,他们可能不止在上半场结束只领先10分。

第三节比赛,辽宁队和前几场如出一辙将比赛发力收割,单节拿下26分,带着72:55的领先进入第四节。

最后一节,大逆转的戏码没有上演,辽宁男篮赢下了第三场,也赢下了赛点。这一次,郭艾伦和他的辽宁男篮距离总冠军又只有一步之遥。

据澎湃新闻

马王堆汉墓出土的未整理纺织品首次清库

发现新刺绣纹样

清库,专家将有信息量、有一定特色和意义的残片都进行了归档。

“清库是为了更好地保护和保管文物。”湖南省博物馆马王堆汉墓及藏品研究展示中心主任喻燕姣说,清库时在菱纹绮残片里发现了文字。“这是首次发现马王堆汉墓出土的菱纹绮里有织入的文字,是典型的篆隶,体现了汉初高超的纺织品织造技艺。”

此外,专家在清库中发现了丝织品新纹样,丰富了对墓葬文物的认知。喻燕姣说,如长寿绣中原来认为只有龙纹,这次发现了凤鸟纹。马王堆凤鸟纹是汉初凤鸟标准形象,继承了楚式凤鸟风格,寓意美好、呈祥、长寿,与汉代渴望长生不老、羽化升仙的思想契合。

湖南省博物馆的专家还在清库过程中对目前国内唯一出土的用羽毛作为棺饰的“羽毛贴花绢”进一步进行了研究。“古文献有记载的用画绘做棺饰的实物有出土,但是用羽毛作为棺饰却是目前唯一发现。”董鲜艳说,从形制上分析可能有3到4种羽毛,但由于碳化较厉害,还难以判定羽毛属于哪种动物。

1972年至1974年发掘的马王堆汉墓是西汉长沙国丞相、轪侯利苍一家三口的墓葬,共出土了3000多件珍贵文物,包括700余件工艺繁复的精美漆器,500多件织精绣美的丝织衣物等,是20世纪世界重大的考古发现之一。其中,一号墓出土的“辛追夫人”遗体是世界上已发现的保存时间最长的一具湿尸。

拜仁锁定德甲十连冠

新华社柏林4月23日电(魏颀)2021-2022赛季德国足球甲级联赛第31轮23日展开6场较量。拜仁主场3:1战胜多特蒙德,提前三轮锁定冠军。

拜仁夺得队史第32次冠军,也成为欧洲五大联赛中首支连续10次夺得联赛冠军的球队。比赛进行到第15分钟拜仁获得角球,格雷茨卡门前头球回做,格纳布里用膝盖垫球调整后凌空抽射首开记录。第34分钟,拜仁前场断球后反击,穆勒直塞禁区,莱万直接推射将比分扩大。莱万以33粒进球高居射手榜之首。

下半场开始后7分钟,拜仁的基米希在本方禁区内放倒罗伊斯,詹主罚点球命中,为多特蒙德扳回一城。第83分钟,替补出场的19岁小将穆夏拉为拜仁打入一球,锁定胜局。多特蒙德目前以8分优势排名第二,在联赛仅剩三轮的情况下,有望获得赛季亚军。

“大巴黎” 提前4轮夺冠

新华社巴黎4月23日电(记者肖亚卓)在异常尴尬的氛围中,巴黎圣日耳曼队获得了俱乐部历史上第10个国内顶级联赛冠军头衔。

23日,巴黎圣日耳曼主场迎战朗斯。本场比赛开始前,“大巴黎”在积分榜上领先排名第二的马赛队15分,在联赛仅剩5轮的情况下,本场比赛“大巴黎”只需一场平局就能提前锁定法甲联赛冠军。

梅西在下半场的“世界波”是巴黎圣日耳曼在比赛中为数不多的亮点,但大部分的时间里,这支球队的豪华攻击线都表现得较为平庸。反倒是客场作战的朗斯在最后时刻踢出了韧性,在少一人作战的情况下,替补登场的克伦丁门前包抄铲射空门得手。

全场比分定格在1:1,“大巴黎”没能用一场酣畅淋漓的胜利庆祝他们的第10个联赛冠军,而朗斯队则拿到争夺欧战资格道路上的宝贵一分。

比赛进行到第75分钟,就在梅西完成进球后不久,场内陆续有球迷退场,而在“CUP”球迷们占据的看台区域,已是空荡一片。终场哨响,留在场内的球迷没有想象中的忘情欢呼,场上的球员也异常平静并迅速返回更衣室,反倒是已经前往赛场外的球迷们点燃了烟花,肆地开始庆祝起来。

曼城大胜 继续领跑英超

新华社伦敦4月23日电(记者张薇)曼城23日5:1横扫沃特福德,确保33轮后继续排名英超联赛第一。

卫冕冠军曼城主场迎战深陷降级区的沃特福德。第四分钟,热苏斯接津琴科左路传中打空门得手,为“蓝月亮”力拔头筹。第23分钟,德布劳内右路传中准确找到禁区内的热苏斯,巴西射手头球攻门再添一分。沃特福德随后扳回一城,但罗德里的大力射门很快将比分改写为3:1。

易边再战刚4分钟,热苏斯突入禁区被放倒,他亲自主罚点球命中。完成“帽子戏法”还不过瘾,热苏斯第53分钟又在反击中接德布劳内的传球破门上演“大四喜”,也将最终比分锁定在5:1。

即便利物浦24日能够主场全取3分,曼城也可以继续以1分优势领跑。主帅瓜迪奥拉表示,每场比赛都是决赛。“什么都没改变,要想最终夺冠,后面5场比赛必须全部拿下。”

另外,莱斯特城0:0战平阿斯顿维拉;“副班长”诺维奇城0:3败给纽卡斯尔联。